
Olga Tichá – medailonek 

 

Paní Olga tichá, rozená Fraňková, se narodila 17. března 1945 na Mělníku. Rodina 

vlastnila firmu na kožené výrobky jménem Kozak. 

Paní Tichá vyrůstala v Dolních Beřkovicích s matkou, otcem a dvěma bratry. Dětství 

trávila se zaměstnanci fimy Kozak, kterou jejímu otci 25. února 1948, když jí byly 3 roky, 

znárodnili. František Franěk, otec, poté musel rodinu opustit a odešel pracovat do Velkého 

Meziříčí. Mohl je navštěvovat pouze v neděli. 

Paní Tichou s matkou, bratry a babičkou vystěhovali z  rodinného domu. Nejdříve jim 

nabídli hájenku, kde nebyla pitná voda, ale nakonec se jim podařilo získat holobyt na zámku 

v Dolních Beřkovicích. Veškeré cennosti, které rodina měla, jim zabavili i s ostatním majetkem 

a jediné, co jim zbylo, byla zahrada. V důsledku nedostatku peněz a zajištění rodiny začala paní 

Fraňková na zahradě pěstovat ovoce a zeleninu. 

Po celou dobu školy provázely paní Tichou problémy. Na základní ji šikanovali spolužáci 

a ředitel, protože byla podle režimu vykořisťovatelka. Kvůli režimu se nedostala ani na střední 

školu, ale musela na zemědělské zahradnické učiliště do Liběchova, kam chodili děti 

nepřátelských rodin. Po dvou letech studia na učilišti se na ni usmálo štěstí a dostala se 

na střední zemědělskou školu do Děčína. 

2. ledna v roce 1964, když se po Vánocích vracela zpět do Děčína, přišla další životní 

rána. Vlak, který na trase neměl být, jí přejel obě nohy. Paní Tiché v té době bylo pouhých 

19 let. Po nehodě si poležela půl roku v nemocnici, kam jí spolužáci nosili učivo, aby s nimi 

mohla postoupit do dalšího ročníku. Během pobytu v nemocnici za ní jezdili nejen spolužáci, 

ale taky učitelé, dokonce i ředitel základní školy. Po zotavení se následoval dvouměsíční pobyt 

v Rehabilitačním centru v Kladrubech, kde se učila chodit s protézami obou nohou. Paní Tiché 

se podařilo úspěšně odmaturovat. 

Ve 30 letech se provdala za svého kamaráda, který také pobýval na zámku v Dolních 

Beřkovicích. Narodili se jim 3 děti. 

Paní Tichá vystudovala univerzitu třetího věku se zaměřením na dějiny. Jeden čas měla 

své malé podnikání, kdy pletla na zakázku z vlny. V dnešní době pracuje pro Červený kříž 

a přednáší pro základní a střední školy.  


